Die nützlichen Hinweise zur Registrierung habe ich in diesem Beitrag erläutert. Man kann sich auch alles ausdrucken (5 Seiten) und dann auch in Ruhe auf Papier lesen.
1. Die Registrierung - und danach die Validierung per eMail

Die Bezeichnung "Validating/off" beim Nicknamen unter dem Profilbild auf der Mitgliedseite bedeutet, daß dieses neu registrierte Mitglied noch kein aktiviertes Mitglied ist, um in der Community schreiben zu können, weil die Gültigkeit (Validität) seiner eMailadresse von ihm noch nicht bestätigt wurde. Die Verwendung einer absichtlich falschen (oder erfundenen) eMail-Angabe bei der Registrierung führt zu keiner Accountfreischaltung und Aufnahme als Mitglied.

Die Validierung geschieht so: Das neu registrierte Mitglied erhält nach dem Absenden des Formulars eine automatische eMail mit einem Link um seine Registrierung freizuschalten. Solange eine Person seine Aufnahme als Mitglied noch nicht über diese eMail an seine angegebene eMailadresse validiert hat kann sie noch keine Beiträge in der Community (in Foren, Blogs und Galerie) schreiben. In der Mitgliederstatistik auf der Communitystartseite 
"Neuestes Mitglied:......" werden nur diejenigen Neuregistrierten aufgeführt die ihre Logindaten über die erhaltene eMail validiert haben. Noch nicht diese Validierung abgeschlossene Neuregistrierte stehen nach dem Login zwar unter den Usern die gerade "online" sind, sie können aber (genauso wie Gastbesucher) noch keine Beiträge in der Community schreiben. Durch diese Anmeldetechnik sind Registrierungen, mit der Absicht Werbespam im Forum zu veröffentlichen, minimiert. In seltenen Fällen kann der automatische eMailversand zur Validierung blockiert sein. In diesem Fall kann die eMail nach dem Einloggen erneut abgerufen werden, um die Validierung auszuführen. Siehe Abbildung:
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Die Registrierung wird von der Administration nach der eMail-Validierung überprüft und danach wird der Account freigeschaltet. Dieser Vorgang ist notwendig, um Registrierungen mit einem Zweitnicknamen zu verhindern, denn Zweitnicknamen führen zur Irritation und werden von den Mitgliedern nicht akzeptiert. Wenn eine Registrierung nach dem Erhalt der Validierungsemail an die angegebene eMailadresse (mit dem Link) nach Ablauf von 30 Tagen nicht validiert wurde, wird die Registrierung automatisch aus dem System gelöscht und ein Einloggen mit dem Nicknamen ist dann nicht mehr möglich.

In der alphabetisch sortierten Mitgliederliste werden die neu registrierten Personen noch nicht aufgeführt. Nebenbei bemerkt: Aus Vertraulichkeitsgründen können nicht registrierte Gastbesucher diese Mitgliederliste nicht ansehen. Ein Aufnahmestop für Registrierungen in die Community bleibt der Administration vorbehalten. Es besteht kein Rechtsanspruch auf eine Registrierung, siehe auch die . Eine Änderung der Nutzungsfunktionen der Communityoptionen (Blog, Foren, PN und Galerie) eines registrierten Mitglieds bleibt der Administration vorbehalten. Die Mitgliederzahl soll in der Community überschaubar sein und bleiben. Derzeit ist die Anzahl der täglichen neuen Beiträge in den Foren, Blogs und der Galerie für die Mitglieder noch gut überschaubar, das kann sich jedoch ändern, wenn die Mitgliederzahl weiter anwächst, dann wird die Registriermöglichkeit temporär eingeschränkt oder zeitweise ganz ausgesetzt.

2. Hinweise zum Nicknamen

Es haben sich in der Vergangenheit einige mit einem weiteren Nicknamen (und damit zwangsläufig erforderlicher zweiten eMailadresse) in der Community registriert. Das ist nicht erlaubt und Zweit- oder Drittnicknamen werden gelöscht, denn das führt zu Verwirrung und Irritation. Auch der Account der Erstregistrierung derjenigen Personen, welche das praktizieren, wird deaktiviert. Da die IP-Adresse bei der Registrierung für die Administration sichtbar ist, kann das festgestellt werden. Für alle anderen (ausser der Administration) ist die IP-Adresse in der Community selbstverständlich nicht sichtbar. 

Bei der Registrierung sind nur Wörter mit Buchstaben möglich, keine Zahlen und keine Sonderzeichen. Wenn Zahlen oder Sonderzeichen verwendet werden, dann ist eine Registrierung nicht möglich. Also nicht zum Nick hinzufügen z.B.: Franz!, oder Franz/, oder Franz42. Das funktioniert nicht. Hier alle nicht verwendbaren Sonderzeichen im Nicknamen: § $ % & / ( ) = ?_` + : ; , [ ] { } \ ~ @ € | * ° ^ > < ! µ # ' " Die Buchstaben ä, ö, ü und ß sind im Nicknamen nicht verwendbar.

Es darf kein Name einer bekannten Person als Nickname verwendet werden, denn das wäre eine strafbare "Verletzung des Namensrechts durch Namensanmaßung gemäss Paragraph 12 BGB". Verwendet bitte keine Markennamen als Nicknamen wie beispielsweise: Microsoft, Google, Intel, Nokia, Cisco, Ikea, Mercedes, Gilette...Eigentlich sind das Selbstverständlichkeiten, aber ich weise darauf hin, um Enttäuschungen zu vermeiden, wenn solche Nicknamen nicht zugelassen werden und der Account gelöscht wird. Man kann sich natürlich auch mit seinem realen Namen registrieren, denn es besteht keine Pseudonymverpflichtung. Es ist nicht zulässig, daß sich männliche Personen mit einem weiblichen Nicknamen registrieren, oder weibliche Personen mit einem männlichen Nicknamen registrieren, weil das zu Irritationen führt. Ein neutraler Nickname, wie z.B. "Sternschnuppe", ist erlaubt, sofern auf der Profilseite die Geschlechtszugehörigkeit richtig angegeben wird. Um Irritationen zu vermeiden sind minimale Abwandlungen bestehender Nicknamen nicht erlaubt. Ein Beispiel: Wenn man bei der Registrierung die Meldung erhält, daß der Nickname "Sonnenblume" bereits registriert ist, dem Nicknamen ein "n" hinzufügen, z.B. Sonnnenblume oder Sonnenblumen. Solche abgewandelte bestehende Nicknamen werden nicht freigeschaltet und es sollte eine Registrierung mit einem neuen Nicknamen vorgenommen werden.

Der Nickname muss zwischen 4 bis 23 Buchstaben lang sein. Nicht gestattet ist einen bereits vorhandenen Nicknamen zu doppeln, z.B. "MelanieMelanie", oder "Melaniezwei". Innerhalb eines Nicknamens sind keine Leerzeichen möglich. Auch eine Namenstrennung mit diesem Sonderzeichen _ ist nicht möglich ( z.B. Hans_Maier). Nicht zulässig ist die Schreibweise des Nicknamens in GROSSBUCHSTABEN. Die Administration behält sich vor Nicknamenregistrierungen, z.B. wegen eines unpassenden oder rechteverletzenden Nicknamens abzulehnen und den Account zu deaktivieren. Eine Registrierung kann von der Administration kommentarlos deaktiviert werden. Es besteht kein Rechtsanspruch durch die Registrierung auf eine zeitlich unbefristete Zulassung als Mitglied in der Community, siehe die Hausrichtlinien. Es ist dem Gastgeber (und der ihn vertretenden Administration) im Sinne des Hausrechts nach Artikel 13 des deutschen Grundgesetzes stets jederzeit vorbehalten und freigestellt den Gäste- und Mitgliederkreis nach eigenem Ermessen innerhalb der Community einzugrenzen, er kann grundsätzlich bestimmen welche Personen er zur Teilnahme in seine Community und in die Foren, Blogs und Galerie einläd und zulässt - und welche nicht. Die Mitgliederzahl in der Community ist begrenzt, so dass die Registrierung eine unverbinliche Nachfrage ist und als solche nicht automatisch zu einer Accountfreischaltung führt. Eine Registrierung geschieht unverbindlich. Die Annahme oder Ablehnung einer Registrierung ist der Administration vorbehalten. Fragen per eMail zur Registrierung können nicht beantwortet werden.

Etwa 35 Prozent aller Registrierungen werden mit einer falschen eMailadresse vorgenommen. Ein Account und Zugang ist auf diese Weise aufgrund der nicht versendbaren Validierungsemail nicht möglich. Das resultiert wahrscheinlich aus der Befürchtung die eMailadresse wäre für andere in der Community sichtbar. Das ist aber garantiert nicht so. Etwa 16 Prozent der Registrierungen werden mit einem Nicknamen mit wirren Buchstabenkombinationen wie zum Beispiel kptfzh oder hdzrhtg vorgenommen und erhalten deshalb keinen Zugangsaccount, denn die Absicht besteht meist darin schnell einen Werbespam-Link ins Forum zu posten.
Eine Registrierung in der Community ist täglich möglich von 8 Uhr bis 17 Uhr.

3. Hinweise zum Passwort

Anders als beim Nicknamen ist im Passwort die Verwendung von Zahlen möglich. Ein Passwort kann auch vollständig aus Zahlen bestehen, oder aus einer Mischung von Buchstaben und Zahlen. Und anders als beim Nicknamen sind die Gross- und Kleinbuchstaben im Passwort von Bedeutung. Auch Sonderzeichen sind möglich. Die Buchstaben ä,ö,ü sind im Passwort verwendbar. Eine Mischung von Buchstaben (gross, klein) und Zahlen erhöht die Sicherheit des Passworts erheblich. Ein Passwort kann beim Einloggen auch durch "copy and paste" eingefügt werden. 

4. Die Registrierung ist nur mit einem Nicknamen erlaubt

Beachen Sie bitte, wenn Sie bereits registriert sind: Nach Punkt 10 der Hausrichtlinien ist eine Registrierung mit einem zweiten Nicknamen nicht erlaubt und das führt dazu, daß der Account beider Registrierungen kommentarlos deaktiviert wird. Wenn eine unerlaubte Registrierung mit einem zweiten Nicknamen von der Administration nicht sofort bemerkt und storniert wird dann bedeutet das nicht, daß dann ein "stillschweigendes Einverständnis" bestehen würde, denn wenn die Administration zu einem späteren Zeitpunkt davon Kenntnis erhält, werden beide Accounts kommentarlos deaktiviert. 
Ein zweiter Nickname ist auch dann nicht erlaubt, wenn andere Personen einem nachspionieren, weil ihnen der Nickname bekannt wurde. In diesem Fall solltet ihr mir bitte umgehend mitteilen welcher Nickname sich in der Community zum Nachspionieren registriert hat, damit ich ihn gegebenenfalls deaktiviere. Ihr solltet nur Personen eures Vertrauens mitteilen, dass ihr in der Community registriert seid und natürlich nicht, unter welchem Nicknamen ihr hier Beiträge schreibt. Weitere Informationen hierzu:Allgemeine sonstige Hinweise. 
Wenn von einem Mitglied eine unerlaubte Registrierung mit einem weiteren Nicknamen durchgeführt wurde oder wird, dann werden wie gesagt kommentarlos die Accounts deaktiviert, denn ein zweiter Nickname einer Person vermindert das Vertrauen der Mitglieder untereinander und wird von den Mitgliedern als "Maskerade", "Falschheit" oder "multiple Persönlichkeit" abgelehnt und ist ausserdem eine Missachtung der Hausrichtlinen und Nutzungekonditionen. Nach der Deaktivierung des Erst- und Zweitnicknamens ist keine neue Registrierung in der Community erlaubt. Ein Widerspruch gegen die Deaktivierung der Registrierung und des Accounts ist nicht möglich (siehe hierzu Punkt 1 und 2 der Hausrichtlinien). Wird dennoch ein erneuter Registrierversuch vorgenommen ist das "Hausfriedensbruch" und ausserdem ein Vertrauensmissbrauch der Gastfreundschaft. 

5. Schutz der Schreibweisen des Nicknamens

Ein registrierter Nickname ist automatisch auch in verschiedenen Schreibweisen geschützt; zum Beispiel Hannelore: Damit sind auch die Schreibweisen hannelore, HanneLore, HanneLORE, HANNELORE, etc, davor geschützt bei einer Registrierung von anderen verwendet zu werden. Nicht geschützt wäre Hannelore2 durch die hinzugefügte Zahl. Das ist mit ein Grund warum die Verwendung von Zahlen im Nicknamen bei der Registrierung nicht möglich ist.

6. Nicknamenregistrierung und die Hausrichtlinien

Durch die Registrierung erhält man den Zugangsschlüssel für die Community, um alle Funktionen nutzen zu können. Es besteht aber kein Rechtsanspruch auf eine zeitlich unbegrenzte Nutzung. Dieser Schlüssel kann jederzeit kommentarlos ohne Angabe von Gründen wieder abgenommen werden, u.a. wenn vom jeweiligen Nutzer die Hausrichtlinien nicht beachtet werden, aber auch in Fällen oder Situationen, die dort nicht aufgeführt oder beschrieben sind. Die Registrierung und danach die Nutzungsteilnahme sind kostenfrei und beitragsfrei, aber an die Hausrichtlinien gebunden. Die Nutzung der Community erfolgt in allen ihren Bereichen (Foren, Blogs, Galerie und PN-Postfach) auf eigenes Risiko. Der Gastgeber haftet nicht gegenüber den Nutzern, siehe Punkt 17 der Hausrichtlinien. Wird der Mitgliedaccount von der Administration deaktiviert haftet der Gastgeber nicht für physische, psychische oder sonstige Schäden der Nutzungsbeendigung. Einige wenige Personen sind generell der Psychotherapie und Psychologie gegenüber ablehnend eingestellt und sind der Meinung, daß es keine Seele gibt. Sofern sie sich in der Community registriert haben empfehle ich den Account wieder zu kündigen.

7. Den Nicknamen später ändern?

Es wurde von einigen nachgefragt ob man seinen bei der Registrierung gewählten Nicknamen stornieren und wechseln könnte, auch für die zurückliegenden geschriebenen Beiträge. Eine rückwirkende Nicknamenänderung ist rein systemtechnisch nicht möglich; aber auch aus psychologischen Gründen, denn das führt zu Verwirrung und Chaos für die anderen Mitglieder beim Verständnis der Beiträge. Der persönliche Nickname und das Passwort dürfen nicht an eine andere Person zur Nutzung weitergegeben werden, das führt zur Accountdeaktivierung.

8. Wenn man den PC nicht allein benutzt

Wenn man den PC mit anderen Personen teilt, z.B. in der Partnerschaft oder im Büro, empfehle ich:
1. Nickname und Passwort sollten nicht mit der Browserfunktion gespeichert werden.
2. Die Option "angemeldet bleiben" sollte nicht benutzt werden, also das Häkchen entfernen.
3. In den Browsern Firefox oder Internet Explorer sollte der private Modus eingestellt werden.
4. Falls der private Modus nicht eingestellt wurde kann unter "Extras" in der Browsereinstellung anschliessend die Chronik (der Surfverlauf) gelöscht werden.

9. Passwort vergessen? 

Die Passwörter der Mitglieder werden nach der Registrierung auf unserem Server verschlüsselt gespeichert. Dies bedeutet, dass ein vergessenes Passwort nicht per eMail von der Administration zugesendet werden kann, denn es liegt kein Zugang zur Passwort-Speicherung vor. Daher muss ein vergessenes Passwort erneuert werden. Um dies durchzuführen, klickt bitte auf den Link 'Passwort vergessen', der sich auf der Login-Seite befindet. Man erhält dann eine automatische eMail mit einem Link der zu einem Formular führt, hier wird dann das neue Passwort eingetragen.

Ergänzender Hinweis: Wenn man völlig unerwartet eine eMail erhält mit dem Betreff "Vergessenes Passwort wiederherstellen ( Peter Lausters Community )" ohne diese eMail selbst angefordert zu haben, dann hat jemand die Funktion "Passwort vergessen" dazu benutzt, in dem irrigen Glauben, dadurch das Passwort zum Nicknamen zu erhalten. Keine Sorge, denn das funktioniert nicht, weil derjenige welcher das versucht hat diese eMail natürlich nicht erhält, denn sie geht nur an die Person welche sich unter dem Nicknamen registriert hat.

10. Nach der Registrierung

Die Bezeichnung nach der Registrierung und erfolgreichen Validierung ist auf der Profilseite unter dem Nicknamenbild "Neu angemeldet". Wenn sechs Wochen nach der Registrierung kein Beitrag in den Foren geschrieben wurde wird der Account kommentarlos deaktiviert, denn es ist seitens unserer Mitglieder nicht erwünscht, daß Personen sich registrieren nur um Beiträge in den Foren lesen zu können ohne sich selbst mit Beiträgen an der Kommunikation zu beteiligen. Personen die sich nur einloggen um Forenbeiträge zu lesen, aber selbst keine Beiträge schreiben, werden von den Mitgliedern als "Spanner" empfunden. Wenn nach der Registrierung zwar einige Beiträge geschrieben wurden, aber danach acht Wochen kein Beitrag mehr geschrieben wurde, wird der Account deaktiviert. 

11. Die Erreichbarkeit der Hausrichtlinien und Bedienungsanleitungen

Die Hausrichtlinien sind auch für Gastbesucher auf der Startseite jederzeit schnell erreichbar und nachlesbar auf vier verschiedenen Möglichkeiten, unter Hilfe, unter Bedienungsanleitung, unter Hausrichtlinien und unter Blog der Blog von Markus mit Nutzungshinweisen.

12. Die Hausrichtlinien

Bei der Registrierung wird den Hausrichtlinien zugestimmt, hier der Text: "Der Zugang zur Community durch die Registrierung ist an die Hausrichtlinien und Nutzungskonditionen gebunden denen Sie unten durch die Setzung eines Häkchens zustimmen müssen. Sollten Sie die Hausrichtlinien erst nach der Registrierung lesen und diesen in Teilen oder als Ganzes nicht zustimmen oder sie nicht akzeptieren, müssen Sie Ihren Account kündigen. Sobald Sie einen Beitrag im Forum, Blog oder in der Galerie veröffentlichen erkennen Sie die Einhaltung der Hausrichtlinien mit allen Nutzungsbedingungen als Bestandteil Ihrer Mitgliedschaft in der Community uneingeschränkt an." Alle in diesem Administrations-Blog aufgeführten und beschriebenen Hinweise haben für die Nutzer der Community verpflichtenden Charakter, denn nach der Registrierung untersteht die Nutzung der Community den Hausrichtlinien. Der Sinn und Nutzen der Hausrichtlinien wird in diesem Blog ausführlich erklärt, insbesondere in den folgenden Abschnitten: • Hinweise zur Registrierung • Nützliche erklärende Tipps zu den Foren • Nützliche Hinweise zur Kommunikation • Informationen zur Deaktivierung des Accounts • Allgemeine sonstige Hinweise. Die Hausrichtlinien dienen dem Schutz der Mitglieder und sie dienen dem gegenseitigen Vertrauen der Mitglieder untereinander innerhalb der Community. 
Das sind die Hausrichtlinien:
Als Textdatei zum hier Öffnen und Lesen mit einem Klick, oder auch zum Download der Datei auf den PC: 


 Hausrichtlinien.txt 

oder alternativ als Word-Datei: 


 Hausrichtlinien.doc 

Die Hausrichtlinien sind auch unter Hilfe nachlesbar.

13. Die problemlose Kündigung des Accounts

Es entsteht durch die Registrierung keine zeitliche Vertragsbindung für das Mitglied und den Gastgeber. Der Account kann jederzeit täglich ohne Angabe von Gründen gekündigt werden. Zur Kündigung des Accounts bitte hier klicken Eine Kündigung des Accounts wird unsererseits kommentarlos akzeptiert und es gibt kein lästiges Nachfragen, oder die Aufforderung es nochmals zu überdenken. Der Blog, das PN-Postfach und die Galeriealben (sofern vorhanden) werden garantiert in unserer Datenbank endgültig gelöscht. Bei Nachfragen anderer Mitglieder nach der eMailadresse wird diese garantiert an niemand weitergegeben.
